

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 39 (1003)

Среда

7 апреля 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

Собрать весь металл

Для борьбы с немецкими захватчиками на фронте требуются винтовки, пулеметы, минометы, танки, самолеты, автомашины, мины, пушки и т. д. Это все делается из металла. Значит надо производить больше металла. Поэтому партия и правительство уделяют такое огромное внимание развитию черной металлургии.

Но для того, чтобы получить одну тонну стали надо истратить почти 3,5 тонны сырья, т. е. более 1500 килограммов железной руды, 1250 килограммов угля, 250 кг. известняка, 100 кг. марганцевой руды, 100 кг. металлических добавок, около 200 кг. шлака и другое сырье. Помимо этого затрачивается большое количество электроэнергии, пара, воды. А дай сталевару одну тонну с небольшим металлического лома, он сварит тонну стали. Ему не потребуется, ни руда, ни уголь, ни другое сырье.

А ведь сколько металлического лома, так необходимого фронту, валяется всюду, буквально под ногами; в кузницах, на конных дворах, сараях, мастерских, у колхозников во дворах, чердаках и т. д. Школьники Пахутинской школы собрали 10 центнеров лома, Б. Содоумской — 10 центнеров, Вязовской — 6 центнеров. Комсомольцы Первомайской организации собрали 20 центнеров металлического лома и др.

Интересы обороны родины требуют, чтобы весь лом, до одного килограмма был собран и отправлен на металлургические заводы.

Наш район план сбора металлолома первого квартала выполнил, но мы имеем все возможности значительно его перевыполнить. Неудовлетворительно обстоит дело с отправкой лома на станцию железной дороги. Так Накалевское сельпо из 6 тонн заготовленного лома, отправило только 3 тонны, Содоумским сельпо из 4 тонн отправлено 2,5 тонны, Тонкинское сельпо из 8 тонн отвезло 2,5 тонны. Председатели сельпо не возглавили это важнейшее мероприятие, пустили работу на самотек, пропалились на заготовительных работах.

Интересы обороны родины и скорейшего разгрома врага требуют, чтобы заготовка и отправка лома велась с полным размахом.

Долг первичных партийных, советских и комсомольских организаций собрать и отправить каждый килограмм металлического лома.

Большое участие в сборе лома должны принять наши пионеры и школьники.

Сбором металлолома мы увеличиваем производство чугуна, стали и проката. Дадим родной Красной Армии еще больше оружия и боеприпасов!

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 30 марта

В течение 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 29 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 29 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 5 немецких танков, 64 автомашины с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разбиты 17 железнодорожных вагонов с различными грузами.

За истекшую неделю с 22 по 28 марта немецкая авиация потеряла 161 самолет. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

В результате активных операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, противник несет большие потери в живой силе и боевой технике. Только за последние два дня немцы потеряли только убитыми свыше 2500 солдат и офицеров. Взяты пленными. В боях уничтожено 4 немецких танка, 8 орудий, 15 пулеметов и 2 наблюдательных пункта, разрушено 10 ДОТов и блиндажей. Среди захваченных трофеев 19 орудий, 85 пулеметов, 20 минометов, 2 огнемета, 24 автомата, более 400 винтовок, 223 000 винтовочных патронов, 900 снарядов, 1380 мин, 890 гранат, 2 радиостанции, 3 бронемашин, 16 автомашин, 5 мотоциклов, 2 походных кухни и другое различное военное имущество.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, овладела опорным пунктом вражеской обороны. Немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачены трофеи, которые подсчитываются. На другом участке наша артиллерия уничтожила немецкий склад с боеприпасами, подбила 2 танка и 2 орудия.

Наше воздушно-десантное подразделение за пять дней боев уничтожило до 500 солдат и офицеров противника.

Авиачасть, которой командует тов. Златоцветов (Юго-Западный фронт), за два дня сбила 11 вражеских истребителей. Особенно отличились летчики подразделения тов. Минаева, сбившие в

течение одного дня 5 вражеских самолетов.

Лейтенант Рязанцев огнем из ручного пулемета сбил на днях немецкий бомбардировщик. Охваченный пламенем, самолет упал на землю.

Несколько объединенных партизанских отрядов Калининской области под командованием тт. Б. и Д. внезапно атаковали 591 немецкий пехотный батальон, направлявшийся на помощь окруженному гитлеровскому гарнизону. После ожесточенного боя батальон был разгромлен. Противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 10 автомашин, взорвали боеприпасы и захватили 2 противотанковых орудия, 12 пулеметов, много автоматов и другое вооружение.

Пленный ефрейтор 8 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Генрих Бордовик рассказал: «За две недели боев наш полк потерял до 1000 человек. Наибольшие потери понесла 8 рота, в которой из 220 человек осталось только 90. 5 рота потеряла 100 человек. Наша дивизия находится на советско-германском фронте около 2 месяцев. За это время в частях был ряд случаев дезертирства. Из 5 роты нашего полка дезертировал ефрейтор Герберт Берсте. Он бросил тяжелый пулемет и бежал в тыл. В 8 роте 306 полка два обер-ефрейтора и два стрелка отказались пойти в наступление, покинули крупнокалиберный пулемет и ушли с передовых позиций. В 3 полку нашей дивизии разжалован в солдаты и отправлен в штрафную роту лейтенант Хакман, командир 7 роты. Вместе с солдатами своего подразделения он бежал с поля боя в тыл».

Финское правительство неоднократно пыталось опровергать сообщения о голоде, царящем в Финляндии. Но, как говорит русская пословица, шила в мешке не утаишь. 28 марта финское министерство народного обеспечения официально объявило населению, что «февральские хлебные карточки, по которым хлеб не был получен, могут быть использованы потом, когда наши запасы хлеба будут восстановлены». Таким образом, финское правительство проболталось о том, что население Финляндии в конце марта не получило еще и февральского мизерного хлебного пайка.

Об учреждении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома по животноводству

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома от 30 марта 1942 года

Бюро областного комитета ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Учредить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома за успехи в развитии животноводства.

2. Вручить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Фоминскому району, колхозы которого перевыполнили план поголовья по всем видам скота, добились в 1941 году прироста поголовья крупного рогатого скота на 24,3 процента, свиней — на 9,3 процента, овец — на 77,5 проц., выхода от каждой свиноматки 13,2 деловых поросят, на каждые 10 овцематок 163 ягнят и выполнили план обязательных поставок продуктов животноводства.

Выдать Фоминскому райисполкому 5 тысяч рублей для премирования стахановцев животноводства.

3. Отметить успехи по развитию общественного животноводства в колхозах Тоншаевского района, которые выполнили план 1941 года по поголовью крупного рогатого скота на 100,1 процента, свиней — на 136,4 процента, овец — на 134,7 процента.

Выдать Тоншаевскому райисполкому 3 тысячи рублей для премирования стахановцев животноводства.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.
Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ.

Любовно ухаживают за скотом

Хорошо работает в колхозе «Декабрист», Октябрьского сельсовета, эвакуированная из Ленинграда, Розова Ксения Петровна. Ксения Петровна ухаживает за 15 колхозными телятами.

Пуше своего глаза оберегает тов. Розова своих питомцев. В телятнике у нее всегда чистота и порядок. Телята ежедневно чистятся, а в теплую погоду Ксения Петровна выпускает их на прогулку.

Три года работает скотницей дояркой в колхозе Декабрист, Октябрьского сельсовета Пислегина И. Она ухаживает за 10 дойными коровами. На дворе у нее образцовый порядок, в стойлах всегда чисто и сухо. Весь скот хорошей упитанности.

БАЦМАНОВ.
Председатель колхоза.

В освобожденной от фашистских захватчиков Керчи.



Краснофлотский пост воздушного наблюдения на крыше одного из домов.

Фото М. Редкина

Фотохроника ТАСС

„Работа не волк, в лес не убежит“

Пахутинский колхоз, Чердаковского сельсовета, сильно затянулся с обмолом хлеба. На 21 марта в колхозе было обмолено всего 45 копек. Чтобы скорее закончить обмолот хлеба колхозники на собравши 21 марта решили работать без выходных дней. 22 марта — в воскресенье, рано утром колхозники пришли на молотильный ток.

Но председатель колхоза тов. Одинцов рассудил иначе. «Работа не волк, в лес не убежит», думал тов. Одинцов, запрягая лучшую колхозную лошадь. Он вместо организации работы на молотье, посадил в сани дочь, сноху и сбойно поехал на базар. Такие случаи со стороны тов. Одинцова не единичны. Только благодаря председателю Чердаковского сельсовета тов. Богатурову, оказавшемуся в Нахутине, работа не была сорвана.

Надо потребовать от тов. Одинцова перестройки всей работы на военный лад.

М. С.

Партийная жизнь

Усилить авангардную роль коммуниста в колхозе

На партийном собрании 26 марта коммунисты Бердниковской первичной партийной организации обсудили передовую статью газеты «Горьковской коммуны» от 19 марта с. г. «Коммунисты — авангард борцов за высокий урожай».

Обсуждение статьи проходило активно. Выступающие в прениях тт. Самоделкин, Сметхотворов, Турусова указывали на неудовлетворительную подготовку к севу ряда колхозов Бердниковского сельсовета (Мартахино, Петропавлово, Аверино).

Одной из основных причин неудовлетворительной подготовки к севу является то, что партийная организация слабо осуществляет контроль за ходом подготовки к севу и работой отдельных коммунистов парторганизации. В Аверинском колхозе, где председателем коммунист Сиротин, до сего времени не обмолочен хлеб и плохо идет подготовка к весеннему севу. В Мартахином колхозе плохо обстоит дело с фуражом.

Вскрыв недостатки работы партийной организации в подготовке к севу собрание наметило конкретные задачи по усилению авангардной роли коммунистов в борьбе за высокий урожай 1942 года.

Первоочередными задачами на ближайший период времени собрание наметило организацию тщательной проверки готовности к севу каждого колхоза, каждой бригады, с привлечением к этой работе широкого актива колхозников и колхозниц.

По большевистски вникать во все вопросы подготовки к севу и добиться немедленного устранения имеющихся недостатков.

Помогать колхозным кадрам, в особенности женщинам, в их практической работе.

В ближайшие 3—4 дня закончить обмолот хлебов, вытирание семян клевера и усиление заготовки чурки для тракторов МТС.

Оказать помощь в обмолоте Петропавловскому колхозу.

Улучшить политико-массовую работу среди широких колхозных масс путем усиления агитации, выпуска стенгазет, организацией газетных витрин.

Бердниковская парторганизация правильно поступила, обсудив вопрос об авангардной роли коммунистов в борьбе за высокий урожай. Она должна добиться полного проведения в жизнь своего решения по этому вопросу.

И. СМЕРНОВ.

Зав. организаторским отделом РК ВКП(б).

Сбор лома — патриотическое дело

Тысячи пушек, миллионы снарядов нужны на фронте нашим артиллеристам. Фронту требуются винтовки, пулеметы, минометы, автомобили, самолеты, танки, авиационные бомбы, мины. Все это делают из стали. Чтобы иметь больше оружия, нужно больше стали. Без стали воевать нельзя.

Знаешь ли, как делается сталь? Это очень сложное дело и очень трудное. Чтобы дать много высококачественной, отличной стали, от сталевара порой требуется не меньше напряжения, выдержки, стойкости, чем от тех, кто на фронте идет в атаку.

Хочешь помочь бойцу, сражающемуся на войне, — помогай сталевару. А как, спросишь, помогать ему? Очень просто: собери металлический лом. Обычно сталь варят из жидкого чугуна. Чтобы таким путем сварить одну тонну стали, надо сначала добыть, привезти и переработать более 1,5 тонны железной руды, 1,250 тонны угля, 0,25 тонны известняка, 100 килограммов марганцевой руды, 100 килограммов металлических добавок, около 200 килограммов шлака и еще другое сырье.

А дай сталевару немножко больше одной тонны железного лома, и он без руды, без угля и без всего остального сварит ту же тонну стали. Сколько экономии материалов, времени и сил! И сколько лишней, добавочной стали можно получить!

Собирайте, ребята, металлический лом! Пусть не будет ни одного мальчика и девочки, которые не участвовали бы в этом важнейшем государственном деле. Ищите дома, у соседей, в сараях, на чердаках, на свалках, в поле, на железнодорожной станции — везде найдутся старые, ненужные металлические вещи и просто обломки металла. Идешь по улице и видишь, что валяется кусок железа, — вагнись, подними его и сбереги, чтобы сдать государству.

Пусть каждая пионерская дружина считает для себя обязательным сдавать на государственный склад как можно больше металлического лома. Это будет самой большой помощью фронту.

Кто собирает лом, тот делает большое патриотическое дело.

Если командир или красноармеец узнает, что ты в тылу помогаешь выпускать для него оружие, он будет тебе во сто крат больше благодарен, чем если бы ты лежал с ним в одной цепи на поле боя.

Итак, кто заслужит большую похвалу фронтовиков?

Кто сдаст больше лома?

(Из «Пионерской правды» за 18 марта 1942 г.)

Проведем сев в сжатые сроки

Наш колхоз в основном закончил подготовку к весенним полевым работам. Семена засыпаны и очищены полностью, за исключением 23 центнеров льносемян. Горох и пшеницу, на всю посевную площадь, отобрали вручную, по зернышку. Сбруя к весенне-полевым работам подготовлена полностью.

Колхозники проникнуты одной мыслью, как можно лучше подготовиться к весеннему севу и провести его в сжатые сроки с соблюдением всех агротехнических мероприятий. Особенно хорошо работает кузнец Ремеслов П. К. Он все свое мастерство, всю любовь вкладывает в ремонт сельхозинвентаря. Им уже отремонтировано 22 плуга, 22 бороны, 13 пружинных борон, 5 сеялок и на 50 процентов отремонтированы телеги.

Учитывая, какую большую роль должен в этом году сыграть конь, мы с осени обеспечили рабочий скот хорошей кормовой базой. Лошадей кормим клевером. При стойке выдаем 5 килограммов овса, во время работы 8 килограммов.

Большую заботу по сбору местных удобрений проявляют звеньеводки Павлова П. Н., Молчанова Н. С., Кудрявцева Е. Н. Они уже собрали 15 центнеров золы и 12 центнеров куриного помета. В 1942 году вывезено на поля 800 возов навоза, завезено 30 центнеров минеральных удобрений.

Приложим все силы к тому, чтобы получить в 1942 году высокий урожай. ПАВЛОВ.

Счетовод колхоза им. Чапаева, Федоровского сельсовета.

Обеспечить химартель дровами

Для бесперебойного снабжения Полянской химартели дровами, по решению вышестоящих организаций, Полянский сельсовет должен организовать массовый выход колхозников для заготовки дров и вывозки готовой продукции.

Однако ряд председателей колхозов не учли всей важности проводимого мероприятия и выполнение пятидневного плана сорвали. К ним относятся колхоз «Борьба за социализм» — председатель т. Вольшаков, колхоз «17 парт'езд» — председатель т. Иванов. Эти товарищи отнекиваются только обещаниями о высылке рабочей силы, но у них слова расходятся с делом.

Председателю Полянского сельсовета т. Голицыну надо заставить председателей колхозов обеспечить бесперебойную работу в лесу. УГОДЧИКОВ.

Член правления лесохимартели.

Школьники собирают золу

Пионеры 4 отряда Б. Седомовской школы: Корчагин Венидикт, Неганова Мана, Сизова Мана, Новожилова Капа и др. обогнали дома колхозников и попросили приготовить им золу. В выходной день ребята запрягли лошадь, собрали 3 центнера золы и сдали ее в колхоз «Социализм», Федоровского сельсовета.

С. ГЛАДЫШЕВА.

Все для фронта

Изготовление противотанковых гранат на Н-ской фабрике (Москва)



Стахановки двухсотницы монтажно-ремонтного цеха сборки (слева направо) А. А. Григорьева, Ф. А. Врути и С. М. Чикина за сборкой противотанковых гранат.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС

Письма из Действующей Армии ПРИВЕТ ЗЕМЛЯКАМ!

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Тонкинского района, передаю вам горячий фронтовой привет.

Наша героическая Красная Армия, преодолевая упорное сопротивление противника, освобождает от фашистских палачей один за другим населенные пункты. Трудно передать, дорогие земляки, с какой радостью встречают нас жители сел, освобожденные от фашистского ига. Их радости и ликование нет предела. Их рассказы о зверствах фашистских бандитов горячим огнем зажигают в нас священную ненависть, жажду мести беспощадно расправиться с вшивой грабьярмией.

Товарищи, когда мы прочли приказ любимого наркома И. В. Сталина от 23 февраля 1942 года, мы поглядели драться беспощадно, до полного уничтожения врага. Приказ мудрого вождя и гениального полководца, воодушевляет нас на новые и новые подвиги во имя нашей священной родины.

За день истребил 14 фашистов.

Бойцы из нашего района, сражаясь с немецкими оккупантами, проявляют образцы мужества и героизма. Вот, что пишет фронтовая газета о политруке Косареве, уроженце д. Хромки, Вахрамеевского сельсовета.

Политрук тов. Косарев зашел в землянку пулеметного отделения и начал перечитывать своим товарищам доклад тов. Сталина от 6 ноября 1941 года. В это время разведчики сообщили, что в направлении окопов движется колонна немцев. Во время боя «Политрук Косарев из своего пулаutomата прицельным огнем начал истреблять одного за другим немецких оккупантов. 12 немцев навсегда остались лежать в снегу, покушав свинцовых гостинцев, которые им послал политрук Косарев».

Но, товарищи-земляки, чтобы армия хорошо дралась, она должна хорошо снабжаться всем необходимым. Перед вами стоит ответственнейшая задача, поучиться в этом году небывалый, военный урожай. Для этого необходимо отлично подготовиться к весеннему севу и провести его в сжатые сроки с соблюдением всех агротехнических мероприятий.

Я твердо уверен, что наши жены, матери, отцы, сестры, братья будут также работать на колхозных полях, как мы бойцы Красной Армии сражаемся с немецкими бандитами.

Я клянусь вам, товарищи, что свой долг перед родиной выполняю с честью, не жалея своей жизни, буду еще сильнее громить немецких людоедов, потерявших всякий человеческий облик.

Дело наше правое. Победа будет за нами.

Г. ФАДЕЕВ.

Красноармеец-связист.

Отв. редактор А. Прытнова.